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MALiYET MUHASEBESi A 
2011 BS 1321-A 

1. Bir varlığın elde edilmesi amacıyla yapılan 
harcama ya da katlanılan fedakarlıkların 

toplamı aşağıdakilerden hangisi ile ifade 
edilir? 

A) Gider 
B) Zarar 
C) Harcama 
D) Maliyet 
E) Hasılat 

2. işletmenin döneme ilişkin bazı bilgileri şöyledir: 

Dönem başı mamul stokları 
Dönem sonu mamul stokları 
Üretilen mamullerin maliyeti 
Satış hasılatı 

750 TL 
150 TL 
900 TL 

2.000 TL 

Bu bilgilere göre satış karı kaç TL dir? 

A) 500 
B) 1.000 
C) 1.500 
D) 1.650 
E) 2.000 

3. Aşağıdaki lerden hangisi i Ik madde ve malzeme 
değerlernesi ile sağlanacak bilgilerden 
biridir? 

A) Dönem satış hasılatı 
B) Üretime verilen ilk madde ve malzemenin 

maliyeti 
C) Satıcıya yapılan ilk madde ve malzeme iadeleri 
D) Satıcıya olan borç tutarı 
E) Müşteriye yapılan satış iskontoları 
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4. işletmenin döneme ilişkin (D) cinsi malzeme ile 
ilgili bilgileri şöyledir: 

Tarih A~ıklama Birim Miktar Tutar 
Fiyat 

01.02 Stok 50 300 15.000 
05.02 imalata 200 

Verilen 
15.02 imalata 50 

Verilen 
28.02 Satın 60 250 15.000 

Alınan 

Bu bilgilere ve "ilk Giren ilk Çıkar (FIFO)" 
yöntemine göre imalata verilen malzemenin 
maliyeti kaç TL dir? 

A) 17.500 
B) 12.500 
c) 8.500 
D) 7.000 
E) 3.500 

5. Saat ücreti 2 TL olan işçinin normal çalışma 
süresi 8 saattir. işçi belli bir siparişin 
yetiştirilmesi amacıyla 10 saat çalışmıştır. 
işletmede fazla çalışma karşılığında % 50 
zamlı ödeme yapılmaktadır. işçiye 10 saatlik 
çalışması karşılığında ödenecek ücret kaç TL 
dir? 

6. 

A) 17 
B) 19 
C) 22 
D) 24 
E) 28 

Bir üretim işletmesinde bazı bilgiler şöyledir: 

Makine Enerji 
Saati Giderleri 

i. Dönem 4000 5.000 
II. Dönem 6000 7.000 
III. Dönem 3000 4.000 
iV. Dönem 8000 9.000 

En yüksek ve en düşük noktalar tekniğine 
göre, makine saati başına birim değişken 

enerji gideri kaç TL dir? 

A) 1 
B) 2 
c) 3 
D) 4 
E) 5 

izleyen sayfaya geçiniz. 
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7. işletmenin ana faaliyet konusunu oluşturan 
mamul veya hizmetlerin üretildiği gider yeri 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Yardımcı hizmet gider yeri 
B) Genel yönetim gider yeri 
C) Yardımcı üretim gider yeri 
D) Esas üretim gider yeri 
E) Üretim yerleri yönetimi gider yeri 

8. işletmede üretilen mamul miktarları ve satış 
tutarları şöyledir: 

Mamuller Miktar Katsayılar Satış Tutarı 

(metre) 
(X) Mamulü 1 500 2 
(Y) Mamulü 1 000 3 
(Z) Mamulü 3000 1 

işletmede döneme ilişkin birleşik maliyet 
2.700 TL dir. 

900 
700 

1.600 

Katsayıları da dikkate alarak fiziksel ölçüler 
yöntemine göre (Z) Mamulüne yüklenecek 
birleşik maliyet payı kaç TL dir? 

A) 900 
B) 1.000 
C) 1.100 
D) 1.450 
E) 1.500 

9. Aşağıdakilerden hangisi sipariş maliyeti 
kartında yer alması gereken bilgilerden biri 
değildir? 

A) Siparişe ilişkin birim üretim maliyeti 
B) Siparişe tahmini tutarlar üzerinden yüklenen 

genel üretim giderleri 
C) Elde edilecek kara ilişkin hesaplanan vergi 

tutarı 

D) Siparişin başlama tarihi 
E) Siparişe ilişkin direkt ilk madde ve malzeme 

giderleri 
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A 
10. Safha mal iyeti sisteminde eşdeğer birim 

mamul maliyetinin hesaplanmasında dönem 
başı yarı mamul stoklarının maliyetinin 
dikkate alınmadığı yaklaşım aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Son Giren ilk Çıkar Yaklaşımı 
B) Ortalama Maliyet Yaklaşımı 
C) Gerçek Maliyet Yaklaşımı 
D) ilk Giren ilk Çıkar Yaklaşımı 
E) Tahmini Maliyet Yaklaşımı 

11. Safha maliyeti sistemini uygulayan işletmede 
safhaya ilişkin bilgiler şöyledir: 

Dönem başı yarı mamul stokları 
Tamamlanma Dereceleri 
Direkt ilk Madde ve Malzeme 
Şekillendirme 

Dönem sonu yarı mamul stokları 
Tamamlanma Dereceleri 
Direkt ilk Madde ve Malzeme 
Şekillendirme 

Dönem içinde üretimine 
başlananlar 

Üretimi tamamlananlar 

Maliyet Bilgileri 
D.Başl Yarı Mamul Stokları 
Direkt ilk Madde ve Malzeme 
Şekillendirme 

Dönemin Maliyetleri 
Direkt ilk Madde ve Malzeme 
Şekillendirme 

300 birim 

%70 
%50 

400 birim 

%90 
%80 

1 700 birim 
1 600 birim 

188.000 TL 
400.000 TL 

164.800 TL 
694.400 TL 

işletme safha maliyetini Ortalama Maliyet 
varsayımı altında izlemektedir. Bu bilgilere 
göre birim eşdeğer mamul maliyeti kaç TL 
dir? 

A) 320 
B) 510 
c) 640 
D) 750 
E) 970 

izleyen sayfaya geçiniz. 
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12. Yarı mamullerin tamamlanmış mamul 
cinsinden ifadesine ne ad verilir? 

A) Tamamlanma derecesi 
B) Eşdeğer birim sayısı 
C) Yarı mamul stok miktarı 
D) Fire miktarı 
E) Eşdeğer birim maliyeti 

13. Çok safhalı üretimde, dönem üretim 
maliyetlerinin mamuller hesabına 

aktarılmadan önce kaydedildiği hesap 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Mamuller Hs. 
B) Yarı Mamuller Üretim Hs. 
C) Satılan Mamuller Hs. 
D) Diğer Çeşitli Borçlar Hs. 
E) Diğer Stoklar Hs. 

14. Dönem başı yarı mamul stokları 
Mart ayında üretime başlanan 
Mart ayında üretimi tamamlanan 
Dönem sonu yarı mamul stokları 

4,000 birim 
17,000 birim 
13,000 birim 
5,000 birim 

Bu bilgilere göre Mart ayında üretime giren 
toplam miktar kaç birimdir? 

A) 21,000 
B) 22,000 
C) 26,000 
D) 30,000 
E) 39,000 

15. DiGER 
OLAGANDIŞI GiDER 
VE ZARARLAR HS, 

YARI MAMULLER 
ÜRETiM HS, 

xxx 

xxx 

Bu kayıt aşağıdaki işlemlerden hangisi ne 
aittir? 

A) Yarı mamullerin satılmasına 
B) Üretim maliyetinin yarı mamuller hesabına 

aktarılmasına 

C) Üretimi tamamlanan yarı mamullerin mamul 
ambarına alınmasına 

D) Mamullerin satılmasına 
E) Anormal fire tutarının üretim maliyetinden 

düşülmesine 

A 12 

A 
16. Ek işleme tabi tutularak sağlam mamule 

dönüştürülmesi ekonomik olmayan, 
maliyetinin altında hurda değeri ile satılabilen 
mamuilere ne ad verilir? 

A) Artık 

B) Yan mamul 
C) Kusurlu mamul 
D) Bozuk mamul 
E) Fire 

17. Birim satış fiyatı 20 TL olan (A) Mamulü için 
birim başına değişken maliyet 8 TL ve bu 
mamulün üretimi için katlanılacak toplam 
sabit maliyet 8.400 TL dir. Bu bilgilere göre 
başa baş noktası satış tutarı kaç TL dir? 

A) 10,000 
B) 12,000 
c) 14,000 
D) 15,000 
E) 20,000 

18. Başabaş noktası satıŞ mi ktar ını azaltmak 
isteyen bir işletme aşağıdakilerden hangisini 
yapmalıdır? 

A) Birim başına değişken maliyetleri artırmalıdır, 
B) Toplam sabit maliyetlerini artırmalıdır, 
C) Birim başına değişken ve toplam sabit 

maliyetler birlikte artırılır, 
D) Toplam sabit maliyetlerini azaltmalıdır, 
E) Birim satış fiyatlarını düşürmelidir, 

19. Aşağıdakilerden hangisi nakit bütçesinde yer 
alan bölümlerden biri değildir? 

A) Finansman bölümü 
B) Nakitfazlası veya açığı bölümü 
C) Nakit çıkışları bölümü 
D) Nakit girişleri bölümü 
E) Brüt satış karı bölümü 

izleyen sayfaya geçiniz. 

http://acikogretimx.com


http://acikogretimx.com

2011 BS 1321-A 

20. Bütçe döneminde (A) cinsi mamulden 4.000 
birim satılacağı tahmin edilmektedir. Aynı 

dönemde dönem başı yarı mamul stokları 800 
birim, dönem sonu arzulanan yarı mamul 
stokları ise 600 birimdir. Bu bilgilere göre 
bütçe dönemi için üretim miktarı kaç 
birimdir? 

A) 2600 
B) 3800 
C) 4200 
D) 4800 
E) 5400 

21. Belirlenmesi !ll!.. ~ olan standart 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Değişken genel üretim maliyeti standartları 
B) Sabit genel üretim maliyeti standartları 
C) ideal standartlar 
D) Direkt ilk madde ve malzeme standartları 
E) Direkt işçilik standartları 

22. Üretim işletmesinde bir birim (D) cinsi mamul 
üretmek için 2 mt. (A) cinsi malzemeye ihtiyaç 
vardır. Dönem içinde 300 birim (D) cinsi mamul 
üretilmiş ve 600 mt. (A) cinsi malzeme 
kullanılmıştır. (A) cinsi malzemenin standart birim 
fiyatı 6 TL, fiili birim fiyatı ise 10 TL dir. 

Bu bilgilere göre direkt ilk madde ve malzeme 
fiyat sapması aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 2.400 TL ol umsuz 
B) 1.800 TL ol umsuz 
C) 1.200 TL olumsuz 
D) 1.800 TL ol umlu 
E) 2.400 TL ol umlu 

23. Aşağıdakilerden hangisi fiyatlama sürecinde 
göz önünde tutulması gereken faktörlerden 
biri değildir? 

A) Hedeflenen pazar payı 
B) Talep 
C) Mamul üretim maliyeti 
D) Rekabet durumu 
E) Üretimde çalışanların niteliği 

A 13 

A 
24. Birden fazla üretim seçenegının olması 

halinde, bir seçeneğin diğer bir seçeneğe 
tercih edilmesi halinde, tercih edilen seçenek 
nedeniyle toplam maliyette meydana gelen 
artışa ne ad verilir? 

A) Sabit maliyet 
B) Değişken maliyet 
C) Ek maliyet 
D) Fırsat maliyeti 
E) Batmış maliyet 

25. Bir işletmenin bir bölümünün aynı işletmenin 
diğer bölümüne sattığı mamul ya da hizmet 
ıçın oluşturulan fiyat aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Piyasa fiyatı 
B) Alış fiyatı 

C) Sipariş fiyatı 

D) Satış fiyatı 

E) Transfer fiyatı 

26. Yöneticisi tarafından hem gelir hem de 
maliyetlerin kontrol edildiği ve ölçülebildiği 
işletme alt birimi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Gelir merkezi 
B) Maliyet merkezi 
C) Kar merkezi 
D) Yetki merkezi 
E) Yatırım merkezi 

izleyen sayfaya geçiniz. 
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